



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 6 февраля 2016 года, № 26 (6431)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Ремесленничество

### Сохраняя и приумножая бесценное наследие

**В нашей стране важное значение придается сохранению богатого культурного наследия, приобщению молодежи к традициям национального искусства, которое ярко проявляется в произведениях народных умельцев.**

В течение долгих десятилетий ремесленники, несмотря на отсутствие всякого внимания к их труду, стремились освоить и совершенствовать доставшиеся от прадедов навыки гончарного, столярного, кузнечного, золотшвейного и других дел, приобщали к этому детей и учеников. С обретением независимости тысячи соотечественников получили широкие возможности для самореализации и творчества, возрождая забытые или редкие виды ремесел. Указ Президента «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 1997 года обозначил новый исторический этап в укреплении духовности и национального самосознания, наметил конкретные шаги в создании условий для работы народных умельцев. На основании приложения к данному указу ремесленники, занятые индивидуальной трудовой деятельностью и входящие в состав Ассоциации «Хунарманд», освободились от фиксированного налога и таможенной пошлины при реализации своих изделий за пределами республики. Данные привилегии несколько раз продлевались Президентом страны. Так, теперь



Фото Б. Акрамова.

в соответствии с указом главы государства от 26 декабря 2013 года налоговая льгота по оплате фиксированного налога будет действовать до 1 января 2017 года. «Хунарманд» также объединяет и защищает их интересы, содействует деятельности мастеровых.

Ремесленники получают консультативную и практическую помощь в установлении контактов с заинтересованными и торговыми точками. Народным умельцам стали выделять финансовую помощь, а для открытия мастерских и небольших производств — земельные участки и объекты нежилого фонда.

Для реализации изделий мастеров повсеместно открылись специализированные магазины и торговые точки. Народным умельцам стали выделять финансовую помощь, а для открытия мастерских и небольших производств — земельные участки и объекты нежилого фонда.

Отрадным фактом является искреннее желание большого числа молодых людей освоить искусство предков, внести свой вклад в его приумножение, радовать покупателей красивыми и добротными товарами.



## Мероприятия

### Экология — строгий контроль

**В Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы состоялась встреча с представителями министерств, ведомств и хозяйствующих субъектов с целью разяснения задач государственного, ведомственного и производственного экологического контроля.**

Отмечалось, что современная система права наряду с экономической, политической и социальной выделяет экологическую сферу как одну из важнейших для человека. Высокие темпы роста промышленности и потребительской способности населения в республике в современных реалиях ставят на повестку дня вопросы эффективного использования инструментов осуществления экологического контроля.

Под понятием «Экологический контроль» подразумевается система государственных и общественных мер, направленных на предотвращение, выявление и пресечение нарушения требований законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования ресурсов, повышение эффективности природоохранной деятельности.

В 2013 году по инициативе главы нашего государства принят Закон «Об экологическом контроле». В нем определены виды экологического контроля: государственный, ведомственный, производственный и общественный, а также порядок, методы и форма реализации. Закреплены права и обязанности хозяйствующих субъектов и регламентированы полномочия государственных органов, определена роль институтов гражданского общества.

В целях полного исполнения норм закона 5 августа 2014 года вступило в силу Положение о порядке осуществления государственного экологического контроля, утвержденное постановлением Кабинета Министров. В нем определены цели, задачи и порядок реализации государственного экологического контроля, полномочия госорганов. Обозначены сферы деятельности, подлежащие проверкам в части соблюдения требований законодательства в области охраны окружающей среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов. 8 октября

2015 года начали действовать типовые положения о порядке осуществления ведомственного, производственного, общественного экологического контроля. Созданы новые механизмы упорядочения отношений в данной сфере, определена система мер, действий и решений, способствующая повышению эффективности природоохранной деятельности.

В ходе мероприятия специалисты Госкомприроды, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, эксперты рассказали о практических аспектах ведомственного, производственного, государственного экологического контроля со стороны уполномоченных органов на примере Ташкента. Опытным поделились экологические службы акционерных обществ «Узкимёсаноат», «Узбекэнерго» и другие ведомств.

Как сказал заместитель начальника управления экономики и организации природопользования Госкомприроды Вахиджон Хайитбоев, в 2015 году проведены проверки хозяйствующих субъектов на 851 подконтрольном объекте, из которых 117 — в Ташкенте. В целом по республике за нарушения природоохранного законодательства к административной ответственности привлечена почти 21 тысяча должностных лиц и граждан, предъявлены иски по 3 030 объектам, взыскано свыше четырех миллиардов сумов штрафов. Обследовано более 284,9 тысячи источников загрязнения окружающей среды, из которых 14,8 тысячи превышают установленные нормативы выбросов и сбросов загрязняющих веществ в окружающую среду.

Состоявшаяся встреча стала эффективной площадкой для обсуждения точек зрения и выработки дальнейших шагов по повышению эффективности экологического контроля.

**Динара ЧИРКОВА,**  
наш корр.

## ФАКТЫ ДНЯ

Более 132 миллионов сумов налоговых преференций получили по итогам 2015 года действующее в Самаркандской области ООО «Samarkand Baxt Tekstil». Такие преимущества предприятию были предоставлены в соответствии с постановлением главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров» от 28 января 2009 года. На данном производстве освоены выпуск новых видов конкурентоспособной продукции, солидная часть которой отправлена на экспорт.

Диагностический центр «Standart Diagnostika Servis» начал действовать на массиве Бустон Кызылтепского района Навоийской области. Медицинское учреждение, оснащенное самым современным оборудованием, спонсировано местными предпринимателями, а также привлечен банковский кредит. При центре имеется аптека, аптека, точки по оказанию сервисных услуг.

Почти 70 встреч с представителями судебных органов, в которых приняли участие выше 1 800 учащихся и студентов, провел в минувшем году Каракалпакский республиканский совет ОДМ «Камолот». Четыре с лишним тысячи учащихся колледжей стали участниками конкурса «Знаешь ли ты закон?». Все большую популярность среди молодежи обретают проекты «Моя бизнес-идея», «Молодой предприниматель — опора страны» и другие, которыми было охвачено более трех тысяч молодых людей.

Новый спортивный зал введен в эксплуатацию в общеобразовательной школе № 64 Чустского района Наманганской области. Здесь созданы все условия для проведения тренировок и соревнований более чем по десяти видам. На эти цели из Фонда развития детского спорта Узбекистана было направлено около миллиарда сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## В мире о нас

### Махалля служит целям эффективного развития

**В испанском издании «Atalaya», специализирующемся на изучении современных процессов в азиатских странах, опубликована статья под заголовком «Узбекская махалля — необходимый институт».**

Автор — профессор мадридского университета Сан Пабло Антонио Алонсо Маркос анализирует в материале феномен махалли, ее роль в социальной, экономической и духовной жизни общества. Отмечается, что этот уникальный институт на протяжении веков сохранил свое значение.

После обретения Узбекистаном независимости махалля возродилась как демократический орган местного самоуправления. Ее статус был закреплен в Конституции Узбекистана и в других зако-

нодательных актах. Автор констатирует, что махалля играет важную роль в жизни государства и общества. Этот институт принимает участие в решении целого комплекса социальных задач, сохранении духовно-нравственных ценностей в обществе, воспитании гармонично развитого поколения и поддержании общественного порядка.

«Сегодня в Узбекистане насчитывается около десяти тысяч сходов граждан, члены которых избираются непосредственно жителями сроком на два с половиной года.

Каждый председатель схода граждан и его советники поддерживают регулярные контакты с населением, — пишет специалист. — Махалля играет важную роль и в поддержании и укреплении моральных и духовных ценностей. Эффективно функционирует механизм взаимодействия в формате «семья — махалля — образовательное учреждение», который позволяет выявлять интересы и своевременно решать возникающие проблемы».

В статье особо выделяется вклад сходов граждан в реализацию государственных программ в социальной сфере. Сообщается, что в Узбекистане существует добрая

традиция посвящать каждый год определенному социальному направлению, представляющему актуальную значимость.

«Так, 2015 год был посвящен вопросам заботы о старшем поколении. Нынешний год объявлен Годом здоровой матери и ребенка. Махалля играет ключевую роль в реализации масштабных усилий правительства в данном направлении. Кроме того, она принимает все более активное участие в пропаганде здорового образа жизни посредством проведения различных спортивных и культурных конкурсов и состязаний с участием представителей разных поколений. Эта работа также способствует поддержанию мира и согласия в махаллях и укреплению института семьи», — резюмирует испанский эксперт.

ИА «Жахон».

## Олимпиада-2016

### Важны и участие, и победа

**Менее полугода отделяет нас от старта главного спортивного события четырехлетия — летней Олимпиады в бразильском Рио-де-Жанейро. И с этого момента активная подготовка к играм вступила в завершающий этап.**

Для того чтобы подвести предварительные итоги, рассказав о достигнутом, а также поведать о том, что еще предстоит выполнить, в Национальном олимпийском комитете Узбекистана провели пресс-конференцию.

Как отметил Генеральный секретарь НОК Ойбек Касымов, наша страна за годы независимости накопила солидный опыт выступления на олимпийской арене.

С 1996 года на летних играх в Атланте, Сиднее, Афинах, Пекине, Лондоне и с 1994 года — на зимних в Лиллехаммере, Нагано, Солт-Лейк-Сити, Турине, Ванкувере, Сочи наши спортсмены завоевали 6 золотых, 5 серебряных и 10 бронзовых медалей. Развитие олимпийского движения в республике признано международным сообществом.



## Динамика в цифрах

### Медицинская промышленность

**Реализация мер по обеспечению населения качественными лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения способствовала увеличению производства продукции предприятий медицинской промышленности.**

Так, за 2015 год объем производства отрасли составил 674,6 миллиарда сумов, что на 28,9 процента больше, чем годом ранее.

По сравнению с 2014 годом крупные предприятия отрасли увеличили производство по многим видам продукции. В частности, стеклянных ампул для транспортирования или упаковок товаров произведено в 2,8 раза больше. В 2,3 раза больше выпущено витаминов, витаминов и их производных. В 1,3 раза больше изготовлено медикаментов, не содержащих

гормоны или антибиотики, и т. д. Наибольший объем промышленной продукции производится предприятиями, размещенными в Ташкенте, — 56,4 процента от общего объема отрасли и Ташкентской области — 20,4 процента.

Предприятия отрасли, относящиеся к субъектам малого предпринимательства, увеличили производство продукции по сравнению с 2014 годом в 1,4 раза, а их доля в общем объеме медицинской



промышленности достигла 64,3 процента.

В прошедшем году в целом по отрасли создано 64 новых предприятия и в настоящее время в республике действует 267 предприятий медицинской промышленности.

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике.



# Важны и участие, и победа

## 1

За выдающиеся заслуги, вклад в популяризацию спорта Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову вручена высшая награда Международного олимпийского комитета, которая вместе с наградами Олимпийского совета Азии, Ассоциации национальных олимпийских комитетов, других организаций экспонируется в Музее олимпийской славы в столице.

Мощный старт был взят и в преддверии грядущих XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских игр 2016 года. Подготовка к достойному выступлению наших спортсменов проходит в соответствии с разработанной на основе постановления Президента программой адресных мер. Сегодня благодаря победам в разных турнирах в актив наших спортсменов занесены 52 олимпийские и паралимпийские лицензии.

Олимпиада — столь значительное событие, что не требует никакой рекламы, интерес к ней огромен. Из уст каждого жителя планеты возрастом от 9 до 99 лет, даже особо не интересуясь спортом, по мере неумолимого приближения праздника будут слышаться названия дисциплин, стран-фаворитов, имена любимых атлетов. Тема «Рио-2016» невероятно

востребована в СМИ. А потому на пресс-конференции представителей НОК, ответственных за разные участки организационного процесса, буквально засыпали вопросами.

Самым ожидаемым стал вопрос о прогнозах специалистов относительно выступления делегации нашей страны.

— В спорте невозможно стопроцентно предсказать какой-либо результат, — ответил вице-президент НОК Фарход Турдиев. — Однако, если опираться на проведенный мониторинг и исследования, то ожидания от игр в Рио очень высоки. В пользу этого говорят в первую очередь результаты, которые наши атлеты продемонстрировали в минувшем сезоне. На первенствах планеты по олимпийским дисциплинам они установили рекорд, завоевав 14 медалей разного достоинства. В 2012 году в Лондоне общее число путевок составляло 64. Сейчас, за полгода до старта, мы почти достигли этого показателя. Учитывая, что в календаре еще целое множество международных, континентальных лицензионных турниров, планируем, что в Рио отправится около ста наших олимпийцев и паралимпийцев. Ожидаем от них и удвоения по сравнению с предыдущими играми числа завоеванных наград.

Отмечено, что существенные изменения претерпела и организационная работа НОК, подход к селекционному процессу, буквально засыпали вопросами.

— Одно из ключевых новшеств, внедренных в рамках подготовки к играм 2016-го, — это открытие представительств НОК в регионах, — рассказал руководитель управления развития олимпийского движения комитета Рашид Маткаримов. — Такое решение вынесено на основе анализа выступлений делегации нашей страны на всех олимпиадах — от Атланти до Лондона. Подразделения на местах должны способствовать поднятию уровня спорта в регионах. Для этого с местными властями разработали территориальные программы. Они утверждены, по ним ведется работа, плоды которой будут ощущаться уже в ближайшей перспективе.

Среди нововведений в подготовке к играм в Рио названо создание в соответствии с постановлением главы государства Фонда поддержки олимпийцев Узбекистана при НОК. За неполные три года работы им направлено около 20 миллиардов сумов на укрепление материально-технической базы спортивных федераций страны, поощрение спортсменов и тренеров. Близится к завершению финансируемое фондом строительство ряда сооружений.

Отмечено, что до их сдачи в эксплуатацию, даже с учетом корректировки сроков, атлеты не будут отрываться от тренировок — для них подобраны и оплачены соответствующие базы за рубежом.

Что касается организационных моментов участия делегации Узбекистана, то в этом направлении, как сказал заведующий отделом международных связей НОК Баходир Хусанходжаев, ведется плотная работа с оргкомитетом Международного олимпийского комитета. Во время иницированной нашей стороной встречи в августе минувшего года весь процесс был детально обсужден. Кроме того, делегаты НОК ознакомились со спортивными объектами и олимпийской деревней в Рио-де-Жанейро и в целом были удовлетворены уровнем готовности. В данное время в соответствии с регламентом проходит регистрация делегатов игр, которая завершится 1 апреля.

Прозвучал и вопрос о контроле за допингом, ставшим в последнее время настоящим «бичом» профессионального спорта.

— Грань между разрешенными и запрещенными препаратами на деле чрезвычайно тонкая, некоторые производные из «черного списка» содержатся даже в продуктах, которые мы

употребляем, не говоря уже об обычных лекарствах, — отметил директор Республиканского научно-практического центра спортивной медицины при НОК Маъриф Каримов. — В своем учреждении мы создали библиотеку запрещенных препаратов, знакомим с ней каждого спортсмена. Также проводим регулярные обследования, научные изыскания. В результате ни в одной из проб, взятых у наших атлетов за последние три года, Всемирное антидопинговое агентство не выявило ни одного положительного анализа.

Специалист пролил свет и на ситуацию вокруг наделавшего много шума вируса Зика, который зарубежные СМИ даже назвали причиной возможной отмены Олимпиады. Согласно регулярным уведомлениям, МОК, правительство Бразилии и ВОЗ держат ситуацию под контролем. По имеющейся информации, вопрос о переносе летних игр не ставится. В их преддверии Международный олимпийский комитет организует инструктаж для специалистов каждой страны. Помимо этого, наши медки, особенно те, кто будет сопровождать делегацию, способны применить все необходимые меры не только против Зика, но и других заболеваний, свойственных южноамериканскому региону, способствуя результативному выступлению наших спортсменов.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

# Курсом реформ Показатель — стабильный рост

В Каракалпакистане сохраняется тенденция стабильно высокого роста экономики. По итогам 2015 года он составил 10,7 процента. Преобразование во всех отраслях, как и в социальной сфере, позволили добиться позитивных результатов. Объемы производства промышленных товаров выросли на 21,6 процента, оказываемых услуг населению — на 18,3 процента, строительства — на 9,6 процента.

Значимым событием года стало завершение строительства крупного промышленного объекта — Устьюртского газохимического комплекса. Успешно реализуются инвестиционные проекты, направленные на диверсификацию, модернизацию, техническое и технологическое переоснащение предприятий, повышение их производительности. Так, на Тахиаташской тепловой электростанции начаты работы по возведению дополнительных парогазовых установок с привлечением инвестиций на 700 миллионов долларов. Последовательно возрастает роль и место малого бизнеса в экономике республики. Только в прошедшем году создано 1 150 субъектов малого бизнеса, сейчас их уже десять тысяч.

В минувшем году вступил в строй ряд предприятий, наладивших выпуск востребованной на внутреннем и внешнем рынке продукции. Среди них ООО «Хуршид Ворис» и «Сантехника Турткуль» в Турткульском районе, производящих каустическую соду, сантехнику. В минувшем году возросло число предприятий, отправляющих товары на экспорт. Сегодня их свыше пятидесяти, они поставляют партнерам в Россию, Беларусь, Казахстан, Китай, Францию и другие страны продукцию более 20 видов.

В рамках программы развития промышленного потенциала введены в строй предприятия «Амударь текстиль» в Амударьинском районе, «Элит стар текстиль» в Ходжейлийском районе, «Глобал текстиль» в Эллакалинском районе. В 2015—2019 годах для обновления инфраструктуры объектов инвестиционных заводов намечено модернизировать четыре таких предприятия и построить четыре текстильных предприятия с привлечением инвестиций на 79,6 миллиона долларов.

Динамичное развитие отраслей экономики создает условия для создания стабильных рабочих мест. В течение 2015 года в Каракалпакистане обеспечена занятость свыше пятидесяти тысяч человек, что превышает

намеченный территориальной программой показатель. Почти половина трудоустроенных — выпускники профессиональных колледжей. При их направлении на работу учитывалась прежде всего специализация, полученная в учебном заведении. Важную роль в этой работе сыграло укрепление взаимодействия образовательного учреждения, предприятия, махалли, семьи.

Большое внимание также уделено занятости женщин, повышению их общественной и экономической активности, всесторонней поддержке инициатив. Все больше женщин вливается в ряды предпринимательниц, вносит весомый вклад в формирование семейного бюджета. Более полутора тысяч женщин-предпринимательниц получили кредиты на расширение предприятий. Оказана банковская поддержка и 885 начинающим предпринимательницам. В Каракалпакистане прилагают все больше усилий для влечения женщин в малый бизнес и частное предпринимательство посредством организации специальных курсов, повышения эффективности работы созданных при органах самоуправления граждан консультационных центров, совершенствования кредитной и налоговой политики.

За последние годы Каракалпакистан преобразился. Города и села — в новостройках. В 2016 году будет продолжено широкомасштабное строительство, работа по благоустройству, улучшению транспортной инфраструктуры. В Нукусе появятся еще около 30 новых многоквартирных домов, современные зоны отдыха, будет реконструирован железнодорожный вокзал. Благодаря особому вниманию к выпуску стройматериалов в 2016 году намечено ввести в строй завод «Титан-цемент» мощностью 60 тысяч тонн цемента в год.

Перемены, происходящие в республике, ощущает на себе каждый житель.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

# Производство Расширяется ассортимент продукции

За счет реализации 213 перспективных проектов и модернизации 50 действующих предприятий в сфере промышленности в Джизакской области в минувшем году созданы дополнительные возможности для производства свыше 50 видов промышленной продукции на 260 миллиардов сумов.

Так, заметное место среди развитых промышленных предприятий региона в настоящее время занимает общество с ограниченной ответственностью «Jizzax Polimer Plast». В 2015 году специализирующееся на выпуске полиэтиленовых труб и пленки предприятие поставило свыше 160 потребителям в разные регионы страны востребованной продукции на семь миллиардов сумов, что почти на 800 миллионов сумов больше, чем годом ранее. С каждым годом растет и потребительский спрос на продукцию, имеющую высокое качество и доступные цены.

На предприятии в настоящее время трудится 21 человек. В нынешнем году здесь наряду с фитингами для полиэтиленовых труб намерены освоить свыше десяти видов комплектующих изделий и создать еще четыре дополнительных рабочих места.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

# Слагаемые успеха От идеи до серийного выпуска

В крупном индустриально-промышленном регионе страны — Навоийской области за годы независимого развития созданы сотни современных производств разных форм собственности, оснащенных высокотехнологичным оборудованием, на которых налажен выпуск высококачественной востребованной продукции.



Фото автора.

В их числе и действующее в областном центре ООО «Heating Radiators», специализирующееся на производстве алюминиевых радиаторов системы отопления.

Новые изделия быстро нашли своего потребителя. Подрядные строительные организации и индивидуальные застройщики по достоинству оценили местную продукцию, которая

обладает таким рядом преимуществ по сравнению с традиционными батареями, как высокая антикоррозийная стойкость и теплоотдача, современный дизайн, компактность и простота монтажа. Растущий спрос подтолкнул к последующему логическому шагу — наладить всю производственную цепочку — от работы с сырьем до выпуска готовой продукции.

Как в современном мире организуется производство под выпуск конкретной товарной продукции? Самый распространенный способ — наладить «отверточную сборку». Как говорится, дешево и сердито. Здесь вначале работали по этому принципу. Но останавливаться на нем, как бы удобным и простым он ни был, значит, тормозиться в дальнейшем развитии, зависеть от поставок комплектующих и технологий. Приобретение высокотехнологичной линии литья под высоким давлением,

где алюминий превращается в прокат, а затем — в готовую деталь, позволило снизить себестоимость производимой продукции и расширить ее номенклатуру. Таким образом появилась возможность обрести новых заказчиков, создать дополнительные рабочие места. Не останавливаясь на достигнутом, в ООО «Heating Radiators» продолжили процесс локализации и импортзамещения по восходящей, создав цех порошковой покраски. Здесь готовой продукции придается окончательный товарный вид.

Как видим, сегодня в Узбекистане созданы все условия для реализации перспективных проектов и бизнес-идей, направленных на повышение экономического потенциала государства, создание рабочих мест, повышение уровня жизни населения.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

# Инновации Результаты локализации

Достижение высокой урожайности в сельском хозяйстве невозможно представить без химических удобрений. Динамичное развитие в нашей стране автомобилестроения, текстильной, фармацевтической, косметической промышленности, электроники, индустрии строительных материалов также требует расширения производства импортзамещающей химической продукции.

Осуществляемые под руководством Президента нашей страны структурные преобразования в химической промышленности играют важную роль в обеспечении этой потребности, расширении ассортимента локализуемой продукции.

О проводимой в отрасли работе по внедрению инновационных разработок в производство корреспонденту УзА рассказал руководитель Центра инноваций акционерного общества «Узхимсанот» доктор технических наук, профессор Абдулла ДАДАХУЖАЕВ:

— Кооперация между наукой и производством занимает важное место в динамичном развитии экономики нашей страны. Центр инновации выполняет такие задачи, как координация актуальных для развития химической промышленности научных прикладных исследований, изучение и доведение до предприятий полученных в результате исследований предложений по производству новой

продукции, подготовка инновационных проектов.

Нами налажено сотрудничество с институтами общей и неорганической химии, химии растительных веществ Академии наук Республики Узбекистан, научно-исследовательскими институтами министерств высшего и среднего специального образования, сельского и водного хозяйства. Научно-исследовательским центром химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Ташкентским химико-технологическим институтом, Ташкентским государственным техническим университетом имени Абу Райхана Бери. Кроме того, на всех предприятиях отрасли организованы отделы по развитию инновационной деятельности.

За минувший период предприятиями отрасли локализовано производство около 20 новых видов обычных и сложных минеральных удобрений, почти 30 новых видов иной

химической продукции. Только в 2015 году было налажено производство семи новых видов продукции.

Ежегодно проводимая по инициативе Президента нашей страны Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов служит удобной площадкой для укрепления сотрудничества представителей науки и производителей. На ней общественности широко демонстрируются разработки ученых и результаты инновационной деятельности предприятий.

В ходе ярмарок предприятиями акционерного общества «Узхимсанот» были подписаны договоры по 69 новым проектам. Полностью реализовано 37 проектов, налажено производство нескольких новых видов импортзамещающей и конкурентоспособной продукции. Сегодня ведется работа над реализацией остальных проектов.

Производство химической продукции является сложным процессом, требующим

различных катализаторов и реагентов. Доступность и качество этих составляющих важны для обеспечения конкурентоспособности не только химических, но также сельскохозяйственных и промышленных товаров.

В акционерном обществе «Максам-Чирчик» было локализовано производство шести новых видов катализаторов, используемых в синтезе аммиака из природного газа, что позволило обеспечить потребность химической промышленности в этой продукции, а создание технологии использования доломита и получение из него нитрата магния в качестве добавки к аммиачной селитре позволило сократить импорт магнетита.

Антислеживающий реагент занимает важное место в производстве аммиачной селитры. В результате создания такого реагента на основе местного сырья совместно с учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Бери и его внедрения в производство сократился импорт реагента «NOVO Flow» из Голландии. Это послужило дальнейшему развитию отечественного производства удобрений и снижению их себестоимости.

В производство широко внедряются и проекты, направленные на повышение урожайности сельхозкультур, улучшение мелиоративного состояния земель. В акционерном обществе «Фаргоназот» совместно с Институтом общей и неорганической химии Академии наук и Научно-исследовательским центром химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека налажено производство дофолиантов «СуперХМД-ж», «УзДеф» и «Полидеф».

Кроме того, локализовано производство жидких азотно-кальциевых и универсальных сложных жидких комплексных удобрений марки «Дармон», пригодных для подкормки бахчевых культур, выращиваемых в любых почвенных условиях, в том числе на засоленных и песчаных почвах. Эти удобрения обеспечивают рост урожайности до 40 процентов, прочность стеблей растения, стойкость посевов к аномальным температурам и различным заболеваниям.

Большую пользу для дехкан и фермеров представляет универсальный питательный раствор, разработанный в АО «Максам-Чирчик» на основе

раствора аммиачной селитры. Раствор, содержащий азотно-кальциевые, азотно-фосфорные, азотно-фосфор-кальциевые удобрения, может быть использован в качестве минерального удобрения для всех видов сельскохозяйственных культур.

Развитие отраслей, производящих готовую продукцию с высокой добавленной стоимостью, требует дальнейшего расширения ассортимента товаров химической промышленности. Производство в АО «Фаргоназот» нитрата натрия способствует развитию горной металлургии и производства стекла, а освоение производства бертолевой соли в АО «Навоизот» расширяет выпуск спичек.

Еще одна новая разработка — противогололедный реагент — одинаково важна как для дорожников, так и автомобильной промышленности нашей страны. Реагент предотвращает возникновение льда на дорогах и его воздействие на черные и цветные металлы. Локализованная продукция помогает экономить валюту. К примеру, локализация производства среднетемпературного катализатора позволила сэкономить более одного миллиона долларов. Вместе с тем наша инновационная продукция пользуется спросом за рубежом. В 2015 году было экспортировано семь новых видов химической продукции на четыре миллиона долларов.

В текущем году также намечено реализовать ряд проектов. Ведется работа над производством сульфата натрия на Кунградском содовом заводе. Этот материал служит основным сырьем для производства стекла, а также важным ресурсом для бытовой химии, текстильной, обувной промышленности, цветной металлургии.

На заводе «Навоийэлектрохим» получена опытная партия бишофита, начата стадия внедрения его в производство. В результате будет локализовано сырье, имеющее важное значение для производства дефолиантов.

Перспективным является и производство хлорных таблеток и коагулянта гидроксохлорида алюминия. Медленно растворяющиеся хлорные таблетки могут применяться для дезинфекции питьевой воды и водоемов, а гидроксохлорид алюминия используется для очищения питьевой и сточной воды.

В целом развитие инновационной деятельности на промышленных предприятиях страны способствует наращиванию мощностей, созданию новых рабочих мест, расширению внешнеэкономических связей и, в конечном итоге, дальнейшему повышению благополучия нашего народа.

Записал Бехзод БОЗОРОВ, корр. УзА.



Сохраняя и приумножая бесценное наследие

1 В республике сегодня действует свыше 700 школ «усто — шогирд», где тысячи ребят обучаются и впитывают богатый профессиональный и жизненный опыт именитых творцов. Это делается для того, чтобы мастера и творческая молодежь могли свободно заниматься любимым делом, а искусство страны и общенародная культура могли обогатиться современными шедеврами.

— Изделия, выполненные ремесленниками, рассказывают о традициях и обычаях, — делится член ассоциации Хамид Мирсагатов. — Рад, что вношу свой вклад в это важное дело. Последние двадцать восемь лет занимаюсь миниатюрой, в которой отражаю сцены из легенд и сказаний, исторических и современных событий. Благодаря независимости и поддержке государства для нас созданы все условия. Мастера нынче уважаемы и в почете, а их продукция востребована не только в республике, но и за ее пределами. Радует также, что молодежь интересуется ремеслом, приходит учиться. Я воспитал

немало последователей и горжусь, что некоторые из них стали преподавателями по творчеству в учебных заведениях. Среди них, к примеру, Джамшид Назиров, Алишер Хамдамов, другие. Остается добавить, что народные умельцы создают уникальные произведения искусства, предметы обихода и интерьера, совершенствуют старинные техники, разные виды ремесел, сохраняя национальное наследие. Их легкий труд на весь мир прославляет самобытную культуру узбекского народа, богатого великими мастерами.

сотрудники органов внутренних дел, но и работники прокуратуры, представители системы здравоохранения, деятели науки и искусства, участвующие в организуемых встречах, просветительских мероприятиях. Благодаря тесному партнерству подрастающее поколение получает наиболее полную информацию об угрозах современности, о том, как важно уметь противостоять деструктивным идеологиям. Эффективная работа с населением, результатом которой стало доверие с его стороны, помогло опорному пункту милиции № 67 стать лучшим в регионе и получить право участия в республиканском этапе смотра-конкурса «Образцовый опорный пункт милиции», который традиционно способствует изучению и пропаганде передового опыта и достижений в этой сфере.

Карим МУРАТОВ.

Социальный аспект

В обстановке добрососедства

Одним из важнейших условий благополучия являются мир и спокойствие. В Узбекистане сохранение этих ценностей всегда находится в центре внимания руководства страны, а последовательно проводимая работа в данном направлении получает широкое признание не только со стороны наших сограждан, но и авторитетных международных организаций.

Так, республика по результатам исследования института Гэллага заняла второе место среди 141 страны в «Индексе законопорядка», что во время перманентных конфликтов, столкновений и нестабильности в ряде регионов планеты является значимым достижением. Жить и спокойно трудиться, не беспокоясь о безопасности близких, граждане Узбекистана могут во многом благодаря самоотверженной работе сотрудников правоохранительных органов по обеспечению соблюдения законности, в частности, ответственным за сохранение общественного порядка инспекторов профилактики правонарушений опорных пунктов милиции.

Среди успешно выполняющих возложенные задачи ОПМ № 67 схода граждан махалли «Аэропорт» города Самарканда. Благодаря тесному взаимодействию инспектора профилактики с аксакалами и активистами махалли здесь царит обстановка добрососедства, развивается предпринимательство, сфера услуг. Население — а это более двух тысяч человек — живет как большая, дружная семья.

— На вверенной нам территории за год не было серьезных правонарушений, — говорит инспектор профилактики правонарушений опорного пункта милиции лейтенант Ф. Нажмиддинов. — На первом месте для нас стоит профилактическая работа с молодежью. В этом деле незаменимую помощь оказывают не только

Хумоюн МУКИМОВ.

Реклама и объявления

Внимание отчитывающихся организаций! Управление статистики г. Ташкента напоминает, что некоммерческим организациям необходимо представить государственные статистические отчеты за 2015 год в сроки, установленные законодательством...

20 ЙИЛЛИК ВАҚТ БИЛАН СИНАЛГАН ИШОНЧЛИ ҲАМКОР «REPUBLIKA MILK MARKAZI» AJZ хорижий ва махаллий сармоядорлар ҳамда мулкдор бўлиш истагидаги фуқароларни хўжалик юритуви субъектлар устав фондидаги улушлар, автоматотранспорт воситалари, асбоб-усуналар ва кўчмас мулк хисобланмайдиган бошқа турдаги давлат ҳамда нодавлат мол-мулкларининг оммавий савдоларида иштирок этишга таклиф қилади.

«REPUBLIKA MILK MARKAZI» AJZ бошланғич баҳоси бошқичма-бошқич ошиб бориш тартибда ўтказиладиган очик аукцион савдосига таклиф этади. Аукцион савдосига «O'rikzor savdo kompleksi» МЧЖга тегишли, Тошкент шаҳри, Учтепа тумани, Ўрикзор мавзеси, ТҲАЙ ва Бўзсув канали оралигидаги «O'rikzor savdo kompleksi» МЧЖнинг автомобиллар турарида сақланаётган куйидаги автотранспорт воситалари такоран куйилмоқда: 1. «Forland» русумли, давлат рақами 01/229 PDA, 2007 йилда ишлаб чиқарилган, ҳаворанг тусли, техник носоз. Бошланғич баҳоси — 24 400 000 сўм.

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности! Управление материально-технического снабжения МВД Республики Узбекистан объявляет о проведении конкурсных торгов. I. Продовольственные товары: макаронные изделия из муки пшеничной высшего сорта производства Узбекистан; крупы в ассортименте не ниже 1-го сорта: рис шлифованный, перловая, пшеничная, ячневая, пшено шлифованное, гречневая, горох колотый, маш продовольственный; фрукты сушеные (сухофрукты); томатная паста 30%; маргарин безмолочный жирностью не менее 82,7%; соль пищевая йодированная 1-го сорта; перец молотый красный, черный; лавровый лист; горчичный порошок; чай черный не ниже 1-го сорта.

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги. Департамент судебных исполнителей Паркентского района Ташкентской области выставляет на торги согласно исполнительному листу № 11-1532/5613 от 9 июля 2015 года недвижимое имущество, земельная площадь — 0,60 га, (литер 0001 — двухэтажное здание (296,45 кв.м), литер 0002 — котельная (5,33 кв.м), литер 0003 — вспомогательное здание (39,60 кв.м), литер 0004 — туалет (6,21 кв.м), находящееся по адресу: Ташкентская обл., Паркентский р-н, кишлак Хисорак, ул. Беруний. Стартовая цена — 230 000 000 сумов. Аукционные торги состоятся в 11.00 9 марта 2016 года. Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала аукционных торгов.

Внимание организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту «Простройка спортивного зала размером 18х30 к школе № 211 в Мирзо-Улугбекском районе». Стартовая стоимость заказчика: — 1 169 105 145 сумов с учетом НДС; — 974 254 288 сумов без учета НДС. Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 25 августа 2016 года.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO /11/01-16/541 «Поставка проволоки и троса 7/32» для модуля канатной техники». В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.



## Детский спорт

# В сравнении познаются реальные перемены

Государством реализован внушительный комплекс мер по развитию детского спорта. Одним из пунктов масштабной программы стало укрепление материально-технической базы имеющихся сооружений. Также повсеместно построены объекты, оснащенные всем необходимым современным оборудованием.

Огромное внимание, уделяемое образованию и физическому воспитанию подрастающего поколения, стало импульсом для популярности среди детей и молодежи спорта. К примеру, только в настоящее время в нашей спортивной школе, где тренировки идут по 14 дисциплинам, таким, как волейбол, футбол, борьба Турон, вольная борьба, бокс и другие, регулярно занимается свыше тысячи ребят.

Наша школа в 2003 году переехала в новый специализированный корпус, прекрасно отремонтированный, оснащенный. Как бывшему спортсмену мне есть с чем сравнивать, и я уверенно могу сказать: условия, какие созданы для тренировок нынешней молодежи, и те, что были во времена молодости моего поколения — это небо и земля. Государство проявляет огромную заинтересованность в здоровье и гармоничном развитии детей, в будущем поколении. Оттого спортом сегодня занимается подавляющее большинство учащихся образовательных учреждений. На соревнованиях проявляют себя не только городские ребята, но и юные дарования из самых отдаленных кишлаков. И это важный показатель. Сельские ребята прежде также интересовались спортом, среди них всегда были прирожденные таланты. Просто тогда они не имели возможности регулярно тренироваться под руководством квалифицированных специалистов. Теперь же, когда возможности появились и из года в год расширяются, произошел всплеск популярности таких видов, как теннис, спортивная и художественная гимнастика, которыми раньше не занимались именно из-за отсутствия надлежащих условий.

Так и подопечные нашей ДЮСШ раньше показывали хорошие результаты только в футбольных, волейбольных и других командных соревнованиях. А в последние годы их имена все чаще звучат и среди победителей турниров по индивидуальным дисциплинам: боксу, гимнастике, легкой атлетике.

Радуят и успехи ребят в других направлениях. У нас есть призеры республиканских и международных соревнований. К примеру, в минувшем году подопечные тренеров по борьбе Турон Жамшида Хужабекова и Турсунной Солиевой — Шавкат Холбоев, Диёр Анаваров, Хусан Тошбоев, Лазиз Мамиров и многие другие стали призерами чемпионата республики. Серебряных наград на

первенстве Узбекистана удостоились наши баскетболистки — воспитанницы наставника Олима Темурова. Высокие результаты показали практически все ребята, выступавшие на престижных соревнованиях и по другим спортивным дисциплинам. Например, в минувшем году юные мастера кожаной перчатки, воспитанники молодого Шерзода Эшкuvatова — Самандар Холмуродов и Шахзод Худойбердиев завоевали золотую и бронзовую медали на международном турнире в Казахстане. На республиканских соревнованиях по художественной гимнастике достойно выступили и юные подопечные Камолы Пардаевой — Шахло Сафарова, Одинахон Обидхонна, Мафтуна Сувонова, Мадина Рахманкулова. Об успехах в этом грациозном виде спорта в школе говорят особо, так как им начали заниматься сравнительно недавно. О достижениях же юных таэквондистов, шахматистов, теннисистов, борцов и говорить не приходится, они давно задают тон во многих соревнованиях.

Отрадно, что среди воспитанников ДЮСШ увеличивается число юных представительниц слабого пола. Особенно стремительно растет популярность спорта среди девушек, живущих в селах, где в последнее время построены современные школы с прекрасно оснащенными спортивными залами, увеличилось число регулярных соревнований. Большую роль играют также и личные достижения сверстниц, глядя на которых их подруги тоже загораются желанием проявить собственные способности, следовать здоровому образу жизни. Благодаря этим и другим стимулам в школе сегодня занимаются 332 девочки, каждый четвертый тренер в школе — женщина.

Не останавливаясь на достигнутом, мы строим планы на перспективу. Помимо совершенствования методики преподавания постараемся создать максимальные удобства детям для повседневных тренировок и участия в соревнованиях. Тем более, что с этого года на наш баланс передан центральный стадион «Галлаорол», где строятся сооружения под спортивные секции. А значит, будет еще больше площадок для усиленных тренировок, больше побед.

**Акмал АЛИКУЛОВ,**  
директор ДЮСШ № 1  
Галларальского района  
Джизакской области.

## Природа и мы

# В оранжерее расцвела папайя

Вот уже несколько десятилетий в Самарканде существует уникальный уголок экзотической природы, где собраны самые диковинные представители растительного мира нашей планеты. Все они успешно прижились в оранжерее биологического факультета Самаркандского государственного университета.

Когда окунаешься в этот удивительный мир буйства зелени, красок и причудливых форм, возникает ощущение, что находишься в самом сердце джунглей. Однако заведующий оранжереей Ильхом Мукумов начал знакомить с этой удивительной коллекцией не с южноамериканских экзотических растений, а с кофейного дерева, в судьбе которого несколько лет назад произошел неожиданный поворот. Историческая родина этого растения — Эфиопия. В Самарканд его привезли с Кавказа, и только спустя три десятилетия, неожиданно даже для специалистов, дерево начало цвести и плодоносить.

— Такие приятные метаморфозы в последнее время у нас происходят регулярно, — рассказывает И. Мукумов. — Например, в настоящее время в оранжерее цветут и плодоносят папайя

и агавы, родиной которых является Центральная Америка. Любопытно, что с последним растением такое происходит примерно раз в тридцать лет, после чего оно погибает. В оранжерее биофака СамГУ «прописалось» и дынное дерево, на котором нет смысла искать так хорошо знакомую и любимую нами бахчевую культуру. Оно — универсальный лекарь. Кроме корней, полностью используется в народной медицине. А вот мушмула японская уже в марте дает плоды, богатые микроэлементами, необходимыми человеку после зимы.

Среди обильных зарослей повстречался и растущий на лианах комнатный виноград. Еще одно оригинальное растение — бутылочное дерево, названное так из-за специфической формы ствола.

А вот и две разновидности пальм — хамеропс и

трахикарпус. Это теплолюбивые растения, но они способны выдержать от 15 до 20 градусов мороза. Как считают специалисты, размещенные исполнены могли бы прижиться и на улицах древнего Самарканда.

Встретилось и вовсе причудливое растение — пуансетия прекрасная. На растении кажется, что оно цветет красными цветами. Однако при близком рассмотрении оказывается, что огненными язычками являются листья. Потрясающее зрелище видеть пуансетию одновременно с красными и зелеными листьями. Удивительно, что краснеть кустарник начинает в декабре, и продолжается этот процесс до июля. К середине лета он выглядит как обычное растение с обильной зеленью и желтыми цветками. Многообразие коллекций оранжереи подчеркивают и водные растения. В специальном бассейне чувствуют себя комфортно водяные гиацинты и капуста, кувшинки. Весь этот уникальный мир живой природы в Самарканде появился благодаря



Фото автора.

большому ценителю и тонкому знатоку растительного мира Уктаму Мукумову, много лет проработавшему на биологическом факультете СамГУ. В настоящее время коллекция состоит из 250 разновидностей растений со всех уголков нашей планеты. На биофаке также успешно действует лаборатория декоративных растений, благо-

даря которой активизировалась научно-исследовательская работа в данном направлении. А недавно реконструирована и сама оранжерея. Здесь заменено стеклянное покрытие, усовершенствованы системы обогрева и орошения.

**Ринат АБДУЛМАНОВ,**  
наш соб. корр.

## На правах рекламы

## Год здоровой матери и ребенка

# Тройная радость

В семье Кетебаевых знают, что такое настоящее счастье: тройня, появившаяся на свет в начале января, стала главным событием в жизни молодой семьи.

— Врачи предупредили: ждите троих малышей, — улыбается Гулсал Нуратдинова. — Полное медицинское обследование в районной семейной поликлинике и республиканском центре «Мать и дитя» показало, что все три плода развиваются нормально, родятся мальчик и две девочки.

Отец Айдоса, Альфия и Алии Бахыт Кетебаев сам вырос в многодетной семье, потому к такому подарку судьбы был готов полностью. Растить малышей невестке помогает свекровь Гулара-апа. Семейная поликлиника закрепила за детьми медицинскую сестру, раз в неделю их навещает педиатр.

В сельском ходе граждан «Узбекистан» Амударьинского района это первый случай рождения тройни, как, впрочем, и в большой семье Кетебаевых.

То, что дети родились в год, объявленный главой государства Годом здоровой матери и ребенка, — особый знак, считают молодые родители.

— Появление на свет малыша — это всегда радость, в нашей семье она тройная, — говорит Гулара-апа Кетебаева.

**Амина ЮСУПОВА.**

## Турниры

# Поединки без ссылок на регалии

Лучшие дзюдоисты Кашкадарьинской области разыграли путевки на чемпионат Узбекистана среди взрослых, который состоится весной текущего года в столице.

Региональное первенство выдалось особенно жарким, ведь за право выступать на республиканской арене боролись как титулованные, так и начинающие спортсмены. На татами каршинского спортивного клуба «Барс» вышло более 95 борцов. Среди них неоднократный чемпион страны призер

международных соревнований Рустам Саидов, выступавший в новой для себя весовой категории до 81 килограмма. Борец, продемонстрировав в поединках идеальную технику, завоевал путевку в финальный этап соревнований. Противостояния между дзюдоистами в других весовых категориях выда-

лись не менее зрелищными.

В бескомпромиссной борьбе прошли поединки девушек. Почти 40 претенденток на участие в первенстве страны состязались в детско-юношеской спортивной школе «Гува-лак» Касанского района. Среди именитых дзюдоистов в категории до 63 килограммов титул сильнейшей завоевала неоднократная чемпионка Узбекистана призер международных соревнований Паризод

Эргашева. В рейтинге лучших по-прежнему трехкратная чемпионка Азии, двукратная чемпионка мира Обида Алладустова, выступающая в тяжелом весе — свыше 78 килограммов. Другие схватки за право представлять свой регион на первенстве республики также продемонстрировали безудержную силу и волю кашкадарьинских дзюдоисток к победе.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш соб. корр.

Уважаемые соотечественники!

# Банк «АСАКА»

в связи с объявлением 2016 года Годом здоровой матери и ребенка предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

## «СОГЛОМ ОНА ВА БОЛА»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 27 видов вкладов в национальной валюте и 17 видов в иностранной валюте.

Вклады можно оформить в любом филиале банка

Телефоны для справок: (0-371)120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	0-371	120-83-13
Автоградский филиал	0-371	120-39-95
Шайхантахурский филиал	0-371	140-39-36
Юнусабадский филиал	0-371	221-80-67
Сергелийский филиал	0-371	257-44-10
Ташкентский областной филиал	0-371	120-84-13
Андижанский областной филиал	0-374	223-60-74
Асакинский филиал	0-374	233-21-99
Фархадский филиал	0-374	226-96-63
Ферганский областной филиал	0-373	244-39-14
Маргиланский филиал	0-373	237-62-23
Алтырайский филиал	0-373	432-19-80
Кокандский филиал	0-373	542-61-01
Наманганский областной филиал	0-369	227-15-68
Навийский областной филиал	0-436	770-21-29
Зарафшанский филиал	0-436	572-40-14
Бухарский областной филиал	0-365	770-05-19
Бухарский городской филиал	0-365	770-11-27
Самаркандский областной филиал	0-366	233-65-47
Афрасиабский филиал	0-366	221-71-76
Кашкадарьинский областной филиал	0-375	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	0-376	770-82-12
Каракалпакский филиал	0-361	770-60-59
Хорезмский областной филиал	0-362	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	0-367	225-44-03
Джизакский областной филиал	0-372	226-43-11

www.asakabank.com

**ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ**

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

**Хақ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 455. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Депутатский редактор С. ЛИ  
Депутатский редактор А. ЯКУБОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УдА: 21.25 Подписано в 22.20